

КоммунаР

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области.

№ 36 (2268)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

22 марта 1942 г.

Цена номера 5 коп.

Хорошо

ПОДГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ

(ПИСЬМО БОЙЦА
КРАСНОЙ АРМИИ)

Дорогие земляки! Шлю вам пламенный, боевой привет и желаю всяческих успехов в вашей жизни, в вашей работе.

Десять месяцев назад изверги человечества — германские фашисты во главе с бандитом Гитлером вероломно напали на нашу любимую родину, в которой процветала наша счастливая жизнь, завоеванная нашими отцами и братьями.

Головорез Гитлер бросил несколько сот отборных дивизий и свою передовую технику против Красной Армии. Застыгнувшая вражеская армия, она вынуждена была временно оставить часть нашей территории, в то же время изматывала живую силу и технику противника.

Но вот пришел час, когда наша героическая Красная Армия под мудрым водительством гениального полководца Сталина перешла в наступление, опрокинув планы гитлеровских «вояк» о молниеносной войне, планы захвата Москвы.

Враг будет разбит и уничтожен. Победа будет за нами. Но для того, чтобы вшивых «вояк» уничтожить полностью, — требуется еще много сил и воли. Наша Красная Армия сильна, но эту силу надо увеличивать все больше и больше. Для этого тыл нашей страны должен работать, не покладая рук, неустанно пополнять фронт новыми резервами, машинами, танками, самолетами, хорошо подготовленными кадрами.

Дорогие земляки! Я призываю всех вас работать по-стахановски, без выходных и подобных им дней. Ближе то время, когда загудят стальные машины на колхозных полях. Надо полностью и во время засеять землю. А для этого хорошо подготовиться к весенне-посевной кампании. За высокий урожай, за укрепление мощи нашей страны, за усиление помощи фронту.

Тарасов Я. П.

ПОЛНОСТЬЮ ГОТОВЫ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Каналушский колхоз „Новая заря“, Петровского сельсовета, Комкинский им. Ю. Капановича, Кошелихинского сельсовета, Кадышевский им. Л. Капановича, Худошинского сельсовета, к весеннему севу готовы полностью.

Там буквально по всем культурам засыпаны семена. Они очищены от сорняков и проверены. За ними установлено наблюдение. Отремонтирован инвентарь. Все кони — в работоспособном состоянии.

Руководители этих колхозов товарищи Тумаков, Битков и Антонов готовятся к весне по-фронтовому, так, как требует родина.

Тов. Дряхлов спокоен и невозмутим

Хозино. Тихо и безмятежно в Хозинском колхозе им. XVIII партийного съезда. Тишина эта — результат беспечности руководителя колхоза Дряхлова. Весна не за горами, а каково состояние подготовки к севу в этом колхозе? Овес не засыпан. Нехватает картофеля. Инвентарь не отремонтирован.

Плохой упитанности конь. Как же вы думаете сеять, товарищи из колхоза имени XVIII партийного съезда, как вы думаете бороться за высокий урожай и помогать фронту в разгроме врага?

Спокойно на это взирает и сельский совет. Недопустимые «порядки» творятся в Хозине.

Готовят быков к полевым работам

Шутилово. Председатель Шутиловского колхоза «Красная новь» тов. Симаненков показал пример, как надо приучать к полевым работам быков, нетелей и другой крупный рогатый скот. 16 голов крупного рогатого скота в колхозе к работам уже приучено. Всего намечено приучить голов 25—30.

Сбруи наготовлено на 60 голов.

— Она потребуется, — говорит тов. Симаненков, — колхозники будут приучать к работам своих коров.

8 голов крупного рогатого скота приучили к полевым работам в Обухове и столько же в Пандасе.

В „Ялгае“ семена сырые

Б. Макателем. Семенной материал в колхозе «Ялгай» влажный. Сигнал о порче семян — на лицо. Есть в колхозе сушилка. Что стоит высушить семена, довести их до необходимой влажности, предотвратить от порчи? Небольшая зат-

рата труда. Руководитель колхоза тов. Солдаткин занял роль стороннего наблюдателя. Ему хоть камни с неба валить — все равно будет спокойно сидеть и надеяться на «авось».

А «авось» могут крепко подвести тов. Солдаткина...

Как экономнее заготовить лед для ледников

Настало время набивать лед в ледники.

В Ташино обычно принято лед заготавливать с пруда. Это обходится, конечно, очень дорого.

Не лучше ли лед заготавливать таким путем. Пускать в ледник воду понемногу и давать ей

промерзать. Эту операцию продвигать до тех пор, пока не будет получено нужное количество льда.

Такой лед может существовать гораздо дольше, чем набивной, ибо он воздухонепроницаемый.

А. Синева.

От Советского информбюро

Из вечернего сообщения 20 марта

В течение 20 марта на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и нанесли им большой урон.

За 19 марта уничтожено 37 самолетов противника. Наши потери — 14 самолетов.

За 20 марта под Москвой уничтожено 6 немецких самолетов.

В течение 19 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 8 немецких танков, 53 орудия, 12 зенитно-пулеметных точек, 68 минометов, 170 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, взорван склад с боеприпасами, разрушено 16 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

Одна наша часть, действующая на Калининском фронте, выбила противника из трех населенных пунктов. В бою уничтожено свыше 200 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 2 орудия, 11 пулеметов, 12 автоматов, 10.000 патронов, винтовки, мины, ручные гранаты и другое вооружение. На другом участке часть, где командиром тов. Кроник, в бою у деревни С. уничтожила 520 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

На одном из участков Юго-Западного фронта 6 наших истребителей встретили 25 вражеских самолетов. Советские летчики бесстрашно бросились на врага. Воздушный бой длился 18 минут. Летчик майор тов. Букалов сбил 2 немецких самолета, лейтенант тов. Рыков — 1 самолет. Все наши 6 истребителей благополучно возвратились на свой аэродром.

На одном из участков Юго-Западного фронта наша разведка обнаружила в лесу группу немецких солдат 3 батальона 513 немецкого полка в количестве 45 человек. Все они, не оказав сопротивления, сдались в плен, передав разведчикам пропуски-листовки «Приказ тов.

Сталина № 55», винтовки и боеприпасы. Пленные рассказали, что во время боя они сознательно отделились от своей части, чтобы сдать в плен.

В бою за деревню Е. наводчик тов. Виноградов метким огнем из своего оружия уничтожил немецкий крупнокалиберный миномет, 2 противотанковых орудия, разгромил наблюдательный пункт противника и взорвал склад с боеприпасами.

Сержант саперной роты Ф. В. Кулишев за 5 дней обнаружил и обезвредил 500 неприятельских мин.

Успешно действует в тылу противника, на оккупированной территории Ленинградской области, партизанский отряд под командованием тов. И. За время боевой деятельности партизаны истребили 627 немецких солдат, 22 офицера, в том числе одного полковника. Кроме того, отряд партизан взорвал 3 склада с боеприпасами, уничтожил 70 автомашин с разными грузами и ружейно-пулеметным огнем сбил 1 немецкий самолет.

На одном из участков Южного фронта на нашу сторону перешел немецкий унтер-офицер Эрхард Бемме и 2 солдата. Пербежчик рассказал: «Наш батальон укомплектован солдатами, переброшенными на советско-германский фронт из Франции. Меня зачислили в 8 роту. В ней я застал всего 50 человек. С 27 февраля по 7 марта в нашей роте убито и ранено 25 человек. 7 марта я нашел и прочитал советскую листовку, в которой было напечатано обращение 1-й конференции немецких военнопленных в СССР. Подумав, я решил сдать в плен, что и сделал при первой возможности».

На Н-ском заводе в Баку стахановцы Волошко, Исмаилов и Донецко добились значительного успеха в сборке и выпуске вооружения. В течение 15 дней они дали столько вооружения, сколько выпускалось раньше за 45 дней. Бригада перевыполнила план первого квартала.

Шире развернуть сбор железного лома

Железный лом валяется всюду. Сейчас, в дни Отечественной войны, он необыкновенно ценен и для фронта и для тыла. Сбор железного лома — дело всей нашей общественности.

Хорошо организовал и возглавил сбор железного лома председатель Петровского сельского кооператива тов. Барсуков. Он вовлек в дело сбора железного лома школьники, колхозники, откликаясь на призыв помогать фронту, сами приносят лом в сельский кооператив. В результате сельно собрало лома 20 тонн.

Примеру тов. Барсукова должны последовать все руководители сельских кооперативов. В стороне от важнейшего государственного мероприятия стоит, как ни странно, председатель Мало-Макателемского сельского потребительского общества тов. Артамонов. Там лома собрано всего-на-всего 2 тонны.

Позор, тов. Артамонов! Дело только за вами, только за организацией общественности, которая охотно придет вам на помощь. — А. Ф.

Подарки ленинградцам

Берешино. Обсудив на собрании письмо колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели имени Сталина, Уткинского сельсовета, Борского района, о подарках героическому населению Ленинграда, члены артели «Красная звезда» отчислили защитникам Ленинграда 700 кг. картофеля и 60 кг. мяса. **Е. Прокуданова.**

Откармливают свиней

Кошелиха. Здесь сельский кооператив организовал откормочный пункт. На пункте 7 свиней, в числе которых 3 матки.

Мясо пойдет на общественное питание рабочих и служащих, а также для бойцов Красной Армии. **А. М. Фадеев.**

Отв. редактор
С. МЕНЬШИКОВ.